

Общественная палата городского округа город Воронеж информирует:

19 марта 2020 года в зале заседания союза Воронежского Облсовпрофа по адресу: г. Воронеж, пл. Ленина, 8 состоялся круглый стол «Судьба Песчаного Лога. Проект «Дерево ПАМЯТИ», модератором которого выступил член комиссии по развитию социальной инфраструктуры, местного самоуправления, вопросам ЖКХ, качеству жизни, экологии и охране окружающей среды Общественной палаты городского округа город Воронеж, председатель Совета Воронежской региональной общественной организации «Центр экологической политики» Надежда Викторовна Стороженко.

В работе круглого стола приняли участие представители общественности, волонтеры, представители власти, образовательных учреждений, средств массовой информации.

В рамках данного мероприятия обсуждался вопрос о реализации Проекта «Дерево Памяти» по благоустройству и сохранению мемориального комплекса «Песчаный лог», привлечение общественных и волонтерских движений к сохранению значимого для горожан места и его защите от вандалов.

Мемориальный комплекс «Песчаный лог» был создан в 1975 году, на месте расстрела 452 человек, среди которых были 35 детей. Все они находились в госпитале для гражданского населения, оборудованном в здании школы №29 (в настоящее время – средняя школа №12) на улице 20-летия Октября.

Открыла круглый стол Надежда Стороженко, автор Проекта «Дерево Памяти», которая рассказала, что лично стала свидетельницей того, как в марте 2019 году по территории «Песчаного Лога» каталась группа молодых людей на квадроциклах. Они бездумно развлекались на том самом месте, где

написано «Склоните в скорби головы свои». Так и возникла идея высадить в памятном месте деревья, чтобы и территорию мемориального комплекса озеленить, и защитить его от гонщиков. Это идея сплотила многих волонтеров и общественников. Поддержку им оказала мэрия Воронежа. Всего за полгода вместе они смогли проделать колоссальную работу. Так, в память о каждом погибшем здесь появилась мемориальная роща из дуба черешчатого. А чтобы укрепить склоны, организаторы посадили робинию ложно-акациевую и создали живую изгородь из барбариса Тунберга. Посадку растений и деревьев произвели своими силами.

Затем об исторической значимости «Песчаного Лога» участникам круглого стола рассказала руководитель музея истории Воронежского педагогического университета Татьяна Чернобоева.

В завершении встречи выступил руководитель Управы Советского района города Воронежа Олег Копытин. Он сообщил, что на территории мемориального комплекса сотрудниками комбината благоустройства организовано дежурство, чтобы пресекать гонки на территории памятного места. Кроме того, по поручению мэра Вадима Кстенина создан проект благоустройства «Песчаного Лога», подготовлена смета. Одиннадцать миллионов рублей уже выделено городской администрацией. Часть восстановительных работ проведут в этом году: отремонтируют входную группу, «Дорогу Смерти», площадь мемориала. Также комплекс должны полностью оградить, чтобы исключить использование его в качестве гоночной площадки.

В этом году Проект «Дерево Памяти» одержал победу в конкурсе президентских грантов. За счёт этих средств организаторы планируют провести большую просветительскую работу. Будут проводить «Уроки Мужества» в школах, организовывать экскурсии на мемориальный комплекс, проводить субботники.